

Estado do Ceará
Câmara Municipal de Itacaciaba



Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itacaciaba. Aos (28) vinte e oito dias do mês de Junho de dois mil e dezessete (2017), às 9:30 horas, reuniu-se no Plenário Vereador Francisco Eudes Loureiro Paz, sob a presidência do Vereador Maria do Conceição Alves Pinheiro os vereadores presentes: Maria do Conceição Alves Pinheiro, Fumero Rogério Alexandre Felipe, Francisco de Assis Pinheiro de Sousa, José Wilson Dantas da Silva, José Milton dos Santos, Pedro Campelo Albuquerque, Francisco Valmir de Queiroz Bernardino, Estelita Freitas Vianna, Silma Maria Bezerra Gomes, Sidney Brasil Coelho e Francisco José Evangelista da Silva. Todos presentes, havendo quorum, sua excelência convidou a todos para se reunir o povo do município e após iniciou a sessão dizendo: "EM NOME DO POVO E COM A AJUDA DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO." DA ATA: Após lida foi aprovada sem emendas. Foi feito por parte do Vereador Rogério Alexandre que iniciou presidindo a sessão as presenças da doutora Emília Pinheiro, presidente do Conselho Regional de Farmácia, secretário Raulo Freitas, secretário de Educação, O senhor Júnior, presidente do Sindicato dos servidores públicos de Itacaciaba, e a presença de todos agradeceu. DO GRANDE EXPEDIENTE/MATERIAS PARA ORDEM DO DIA: Mensagem 08/17 do executivo que trata da Estrutura Administrativa no Município de Itacaciaba. Mensagem 09/17 do executivo que trata da criação da perícia médica. Mensagem 11/17 do executivo que trata do reajuste salarial dos professores municipais. Mensagem 12/17 do executivo que trata da (estm) concessão de benefícios para pagamento de débitos fiscais. Mensagem 13/17 do executivo que trata da regulamentação da prescrição farmacêutica. Projeto de resolução 05/17 do legislativo que trata da criação de comissões de representação

Temporária. Indicação 051/17 da Vereadora Selma Maria que trata da reposição de 4 luminárias na vila dos Beneditos, em Furnas. Indicação 052/17 da Vereadora Selma Maria que trata da construção de quilômetros ao longo da CE 356.

DO GRANDE EXPEDIENTE / DA TRIBUNA HONRE: O Vereador Rogério Alexandre, presidindo a sessão pediu aos colegas Vereadores breve espaço para que o secretário de Educação Emilio Freitas viesse à tribuna para breve explanação sobre o projeto de lei 11/17 sobre o reajuste salarial dos professores que foi concedido. Subindo a tribuna o secretário de Educação Emilio Freitas falou da necessidade de explanação nesta casa sobre uma "Temática" sobre a Educação de Itacaciaba, avanços e desafios e pediu para que ao término do resso desta casa pudesse vir a essa casa mostrar a real situação da Educação no município de Itacaciaba. O Vereador José Wilson pediu para que seja marcada audiência pública para tal assunto para que o espaço seja mais adequado ao assunto pedido. Não discordando do colega José Wilson o Vereador Uelbuck fez requerimento verbal pedindo que a participação do secretário fosse durante a sessão de abertura do resso em 2 de Agosto que foi aprovado. O Secretário de Educação Emilio Freitas, explicou sobre as visitas ao sindicato dos trabalhadores Municipais para viabilidade do aumento salarial, estudo e visitas do corpo técnico do sindicato à secretaria de Educação e o comun acordo firmado, hoje apresentado em lei à ser aprovada. Falou dos 3 pilares de quem a educação e suas responsabilidades e também o compromisso que se deve ter para obter êxito. Agradeceu a todos e finalizou. Na condução dos trabalhos o Vereador Rogério Alexandre agradeceu as palavras do secretário Emilio Freitas, agradeceu também à presença do coordenador de Farmácia o doutor Michel. Dando continuidade na sequência dos assuntos coube à tribuna a Vereadora Estelita

que passou a palavra a colega José Milton, o "Mita" que saudou a todos nas pessoas do presidente do sindicato Júnior, profissionais da saúde e da educação já antecipando seu voto favorável ao projeto de lei, cobrou o presidente do sindicato para cobrar aumento também para área da saúde. Agradeceu ao prefeito Antonio Claudio pela presença do município em seu distrito de Lagoa de São João o qual está fazendo o café na comunidade e que já autorizou o CRAS da Lagoa de São João, disse que o prefeito está visitando a comunidade e ouvindo as demandas. Antecipou voto a favor das mensagens e indicações em pauta e pediu licença para se ausentar do sessão para acompanhar os trabalhos do executivo em uma localidade. Subindo a plenária a vereadora Estelita saudou a todos e parabenizou todos os profissionais da educação presentes nesta sessão e agradeceu as presenças dos secretários, presidente do sindicato doutor Antônio Pinheiro de Melo e outros. Antecipou seu voto a favor do projeto de lei 11/7 sobre o aumento das profissões parabenizando a categoria que a mesma faz parte dizendo que com esse aumento os salários dos professores de Anápolis passa a ser o melhor do estado do Ceará. Louvou a todos para o avanço da Escola em Capivara o qual ficou em primeiro lugar em proficiência da prova de português. Louvou também os presentes para o avanço da escola profissionalizantes o "Edifica" no polo de Lagoa no próximo sábado. Solicitou a presença do secretário de Governo Nazareno Bezerra para o 2º sessão após o almoço para explicar sobre questionamentos que a população de Furnas fez sobre a auditoria a ser implantada, também pediu para que seja convocado o presidente do IPM senhor Francisco para explicar e prestar de contas das contas do IPM para 3ª sessão em Agosto. Agradeceu a todos e encerrou. Na ordem para o uso de Tribuna o Vereador Sidney Brasil

saudou a todos nas presenças dos secretários, presidente do sindicato e professores na pessoa do professor Estéf. Registrou o pedido do Padre Pedro Rubens coordenador do Fé e Alegria a implantação de cursos de especialização e que o curso de especialização em gestão educacional irá funcionar em vazantes no prédio do fé e alegria cancelado pela Universidade Católica de Pernambuco e pela faculdade católica de Quixeramobim. Questionou sobre o projeto de lei 88/17 o qual em sua versão não abranje todos os funcionários e que acha necessário passar por revisões. Nos projetos de leis seguintes manifestou-se favorável para aprovações sendo que a mensagem/projeto de lei 13/17 sobre a regulamentação farmacêutica fosse para as comissões para se informar melhor devido a sua complexidade e termos técnicos. Manifestou-se favorável parabenizando as indicações do Vereador Selma e Vereador Pedro. Entrou no assunto sobre as críticas a administração e que a culpa não é dos vereadores da oposição, disse que todos devem estar abertos a críticas e que não se deve contar somente das críticas mas também dos elogios feito citando de quando a secretaria de educação fez aquisições de ônibus escolares. Disse que a administração de Quixeramobim precisa de humildade, pediu resposta do requerimento que foi solicitado em março, reclamando que não houve resposta até a presente data. Agradeceu a todos e encanou. Presidindo a sessão o Vereador Rogério Alexander registrou a presença dos alunos do Fé e Alegria e da Assistente Social Teirana. Subindo a Tribuna o Vereador Pedro Campelo saudou a todos nas pessoas presentes, funcionários públicos de várias classes e iniciou dizendo que é uma grande alegria receber todos nessa casa. Fez depois em sua indicação de número 053/17 que eu, secretário executivo coloco no grande expediente das Matérias para ordem do dia, o qual foi lida mais até o momento da escrita da Ata não havia

sido cotado. Indicação que falar sobre implantações de sistema de transmissão ao longo das sessões da câmara. Falou que é bem viável essa transmissão e explicou que por vários motivos devem ser feitas as transmissões sendo uma delas que grande parte da população não pode vir às sessões da câmara e poderiam acompanhar de casa. Falou sobre as reivindicações sobre infraestrutura feitas através de carta a ele no bairro parque eutimário o qual cita-se que o bairro passa a pouco e dias sem água devido ao caro preço de quebrado e também sobre a coleta do lixo que dizem que chega a acontecer 1 vez por mês. Se colocou a disposição do executivo para viabilização de solução da problemática da água naquele bairro. Parabenizou as indicações da colega Selma e questionou sobre os projetos de lei 08/17 e 13/17 o qual vê a necessidade de melhores explicações. Disse ter participado de assembleia sobre o reajuste aos professores e que pode entender melhor esse assunto e sobre a negociação com o executivo municipal e que hoje está para votação nesta casa. Pediu para registrar esta luta que vem desde 2005 sobre uma igualização salarial que foi concedido pelo governo federal e que desde de 2005 corre esse processo para que eles possam receber essa diferença e pediu ao representante do sindicato do prefeito Vereador Toni Wilson e também ao secretário de Educação Eulio Freitas para ver sobre como está o andamento desse processo para maior valorização dos profissionais da Educação neste Município. Sobre a lei do REFIN planeja favorável e também ao projeto de lei de pericia médica e se colocar a disposição para juntos lutar por todas as classes neste município e encerrou agradecendo a todos. Deixou a palavra a Vereadora Selma que respondeu todos e disse que

será objetiva, falou sobre as matérias em pauta que não vê objeções ao reajuste dos professores, à criação da polícia médica, sobre o REFS pediu para observar o artigo 12 sobre a prorrogação do prazo se necessário fosse de forma de nova matéria, pediu que fosse feita emenda retirando a possibilidade do prazo. Pediu para que a mensagem 08/17 sobre a estrutura fosse para as comissões, para que seja melhor analisado essas matérias. Agradeceu a todos e encerrou, subindo a tribuna o vereador Francisco de Assis, saudou a todos os presentes na pessoa do presidente do sindicato Júnior, falou sobre a necessidade de se filiarem bem as matérias a serem votadas citando a mensagem 08/17 a qual concordou que seja enviada para as comissões, sobre as outras matérias falou que é a favor. Agradeceu pelo excelente trabalho que está sendo feito pelo secretário Eguiberto, secretário de esportes citando o campeonato municipal que está sendo realizado. Agradeceu a todos e encerrou. Subindo a tribuna o vereador vice presidente Rogério Alexandre saudou a todos agradecendo a presença do presidente do Conselho Regional de Farmácia Evílbia Kamtel e Dr. Michael e todos os profissionais do município presentes. Iniciou dizendo e (defendendo) defendendo sua indicação que se tornou projeto de lei sobre a presença farmacêutica sendo o primeiro município aprovando esta lei tornando pioneira e exemplo para outros municípios, pediu para que seja votada nesta data, pela sua grande importância e contribuição para o município. Falou sobre a mensagem 08/17 que fala sobre a estrutura administrativa explicando sobre a necessidade de votação dessa matéria. Falou sobre a assembleia realizada sobre o reajuste dos professores que participou

com outros colegas vereadores. Ilustrou-se Favoreável as mensagens e indicações para que sejam votadas penalizando o vereador Pedro Campelo por sua indicação falando da necessidade de expandir para todos a sessão da câmara municipal e favorecer a ideia para que as matérias sejam votadas ainda hoje e antecipou voto favoreável as mensagens e indicações. Agradeceu a todos e encerrou. Da Tribuna o vereador Weluier saudou a todos e iniciou fazendo uma colocação sobre a indicação da colega Selma sobre a construção dos quibria molas, que essa indicação seja encaminhada ao DER, pois compete a ele a construção em CE's. Antecipou o voto favoreável a indicação. Fez indicação verbal a ser votada, sobre a vinda do secretário Eulício para (sua vinda na) próxima sessão em agosto. Falou sobre a mensagem 08/17 que fala da estrutura administrativa, defendendo que não há necessidade de ir para as comissões, pediu para que a matéria seja votada juntamente com a mensagem 013/17 como foi pedido pelo colega Rogério. Falou sobre a questão da água no parque Leônidas, o qual o prefeito em visita a cagece fez a solicitação e a cagece disse que precisaria de 90% do valor pela prefeitura sendo cerca de R\$ 500,000,00 para a distribuição de água naquele bairro sendo inviável a prefeitura esse valor, mesmo assim o prefeito se comprometer de enviar o projeto ao Deputado Danilo Forte para tentar captar este recurso. Falou sobre a possibilidade de criação de lei que responsabiliza a cagece pelos danos que a mesma faz nos rios quando fazem manutenção em suas redes para que haja punição se a mesma não recuperar os locais onde precisam que burar. Fez agradecimento ao Prefeito Antonio Cláudio pelos valores para distribuição de água em paraguá

junta R\$ 300,000,00 e furnas R\$ 500,000,00, que o mesmo
 conseguiu. Falou sobre algumas colocações feitas por
 colegas, que algumas vezes são desmerecedoras e que
 se deve trabalhar com a verdade citando situações em
 rede sociais o qual algumas postagens faltavam com
 a verdade. Mostrou-se favorável as matérias e
 indicações e explicou sobre a Mensagem do REFS, sendo
 que beneficia o consumidor até o final de 2017. Houve
 breve debate. Após o vereador Voluciek agradecer e
 encerrar. O Vereador José Wilson na Tribuna
 saudou a todos os presentes e iniciou paraben-
 izando o secretário de esportes Eriberto, pelo
 belíssimo trabalho que está sendo feito neste
 campeonato municipal. Pedindo aparte o vereador
 Rogério Alexandre também parabenizou o secretário
 Eriberto, por todo empenho e organização neste
 campeonato municipal. Retomando a palavra o
 vereador José Wilson comentou sobre a água do
 poço centenario, que sofre da grande dificuldade
 que se tem quando as obras dependem da cacele e
 pediu para que se lutasse por emendas para que se
 consiga a tão sauhada água daquele bairno. Falou
 sobre a presença da administração nos distritos com
 o programa café com o prefeito explanando sobre
 as ações que abrangem esse programa, falou sobre
 as obras realizadas e dos cursos como o de cabeleleiro
 que se iniciou, parabenizou o secretário de Educação
 pela aquisição do ônibus escolar e também as ações
 que a gestão está realizando no centro e nos distritos.
 Sobre as matérias pediu aos colegas que fossem votados
 e agradeceu a presença do secretário Eriberto e todos os
 profissionais da Educação e Saúde. Falou sobre a
 disseminação que levam os colegas a defenderem seus
 interesses partidários, que isso é de grande valia

e crescimento para que seja feito os trabalhos nesta casa legislativa. Agradeceu a todos que contribuíram pelo funcionamento da gestão e dos trabalhos nesta casa e finalizou. A presidente da Câmara Maria da Conceição pediu desculpas (pelo) por não ter chegado mais cedo devido sua filha estar doente, agradeceu pelo trabalho de todos os vereadores que tem baseado trabalhar e votar sempre a favor do povo. Foi pedido pela vereadora Selma que a sessão fosse suspensa por 5 minutos e qual foi concedida pela presidente. Após breve análise o vereador Sidney Brasil explicou o andamento das matérias e votaram a favor de todas as mensagens e indicações propostas neste dia. Colocada em votação as indicações e mensagens foram aprovadas por unanimidade. A Senhora Excelentíssima presidente Maria da Conceição conduziu a todos para de pé rezar o Pai Nosso e a pós encerrou a presente sessão com a expressão usual. Fez, José Marcel, secretário executivo, ler a presente ata, que após lida e achada conforme, vai assinada por mim que a secretária, pela mesa diretora e por todos os vereadores presentes neste dia de 28 de junho de 2017.

Assinado

Manoel de Jesus Pinheiro

Francisco de Assis Pinheiro de Souza

Francisco Rogério Alexandre Salipe

João Wilson Santos

Francisco de Assis
João e filha dos Santos

Estelita Freitas

Francisco de Assis

Secundina Bezerra
Pedro L. Noqueira

5.1.7 - L.L.

Estado do Ceará
Câmara Municipal de Aracati

TERMO DE RETIFICAÇÃO DE NUMERAÇÃO DE ATAS DE 2017

Aos 5 (cinco) dias do mês de abril de dois mil e dezessete (2017) houve a 7ª sessão ordinária desta casa legislativa, porém ao ser escrita a ata foi como 5ª Sessão alterando a sequência de numeração das atas. Neste termo venho retificar que ficam alterados as numerações das seguintes sessões, 8ª, 9ª, 10ª, 11ª, 12ª, 13ª, 14ª, 15ª, 16ª, 17ª, 18ª, 19ª, 20ª, alterando-as para a continuação da seguinte sequência: 7ª, 8ª, 9ª, 10ª, 11ª, 12ª, 13ª, 14ª, 15ª, 16ª, 17ª, 18ª, 19ª. Eu, José Maciel, Secretário executivo, lavro o presente "TERMO" de retificação de numeração de atas em 30 de Junho de 2017.

José Maciel